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Καναδάς: Κυβερνητικό σχέδιο εξόντωσης λύκων 
με ελικόπτερα
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Η 

κυβέρνηση του Καναδά σχεδιάζει να εξοντώσει 184 λύκους από ελικόπτερα ώστε 
να μειώσει τον πληθυσμό τους και να σώσει τα κοπάδια ταράνδων στα δυτικά της 
χώρας. Το σχέδιο έχει προκαλέσει έντονη κριτική από ομάδες προστασίας άγριων 
ζώων.

Οι αρχές της επαρχίας της Βρετανικής Κολούμπια δηλώνουν πως η θανάτωση των 
λύκων είναι απαραίτητη για να σωθούν τα κοπάδια ταράνδων στα βουνά του 
Νότιου Σέλκερκ και την περιοχή South Peace από τον κίνδυνο ολικής εξαφάνισης 
λόγω της θήρευσης από τους λύκους.

Ο πληθυσμός της αγέλης του Νότιου Σέλκερκ, η οποία κινείται ελεύθερα μεταξύ 
της Βρετανικής Κολούμπια και των πολιτειών Ουάσιγκτον και Άινταχο της 
Αμερικής, έχει μειωθεί από 46 ταράνδους το 2009 σε μόλις 16 το 2014.
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«Από τα στοιχεία προκύπτει πως οι λύκοι αποτελούν την κύρια αιτία θνησιμότητας 
των ταράνδων», αναφέρει η ανακοίνωση των τοπικών κυβερνητικών αρχών. «Το 
υπουργείο έχει ως στόχο να αφαιρέσει έως και 24 λύκους πυροβολώντας τους από 
ένα ελικόπτερο προτού λιώσει το χιόνι».

Η θανάτωση άλλων 120-160 λύκων στην περιοχή South Peace έχει 
προγραμματιστεί προκειμένου να προστατευθούν τα τέσσερα κοπάδια ταράνδων 
που έχουν επίσης υποστεί απότομες μειώσεις πληθυσμού, εν μέρει λόγω των λύκων.

Σύμφωνα με τον Ίαν Μακάλλιστερ της περιβαλλοντικής οργάνωσης Pacific Wild, οι 
δολοφονίες αγνοούν την αιτία του προβλήματος που αντιμετωπίζουν οι τάρανδοι, 
η οποία είναι ο περιορισμός των ενδιαιτημάτων τους από τις ανθρώπινες 
δραστηριότητες.

«Αντί να προστατεύει τους βιοτόπους και να περιορίσει την κατασκευή δρόμων και 
τις σεισμικές δοκιμές εξόρυξης πετρελαίου και φυσικού αερίου που έχουν 
προκαλέσει την πτώση των ταράνδων, η κυβέρνηση επέτρεψε σε όλες τις 
βιομηχανίες να συνεχίσουν τη δράση τους σε βασικά ενδιαιτήματα», δήλωσε ο 
Μακάλλιστερ, ο οποίος πρόσθεσε πως οι λύκοι πληρώνουν το μεγαλύτερο τίμημα.

Η κυβέρνηση αναγνώρισε ότι η αποκατάσταση των βιοτόπων εξακολουθεί να 
αποτελεί σημαντικό μέρος της προστασίας των ταράνδων, αλλά πρόσθεσε ότι 
«δεν μπορεί να αντιμετωπίσει τις κρίσιμες ανάγκες αυτών των κοπαδιών σε 
σύντομο χρονικό διάστημα».
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